

涉案金额超1亿元! 几十元买到的手办原来是“冒牌货”

□ 记者 李梦婷

原价几百上千的游戏手办,几十元就能买到? 当心,你买到的可能是“冒牌货”! 记者获悉,徐汇警方近日捣毁一制假售假窝点,现场打掉生产、存储、销售侵权网游手办的犯罪团伙,并抓获嫌疑人5名,查获侵权手办及零部件3万余件,初步统计涉案金额达1亿元。目前,相关嫌疑人已被采取刑事强制措施。

今年5月,徐汇警方接到辖区权利方公司报案称,有人在多个网络平台设立店铺,大量售卖其公司两款热门游戏的手办等疑似仿冒周边产品。正版网游角色手办价格在几百至上千元不等,而相关网店

只要几十元至几百元,远低于官方市场价格。这其中,有几款与正版手办外观完全相同,有的仅在局部细节上略有不同,甚至还有几款官方从未出过的角色手办。

获悉线索后,民警会同权利方对该店手办进行采样比对,发现疑似仿冒手办与多款正版产品整体外观相似,包装盒内外也没有任何厂家信息、工商注册登记信息、检验合格证等。经相关司法鉴定,该店网售手办与正版产品在轮廓、纹路、线条上基本重合,与正版手办存在复制关系。这充分说明,生产商主观方面存在复制正版产品的故意,仅在产品包装、个别配色上进行调整,该行为已涉嫌侵害权利方公司的著作权。

据此,徐汇公安分局由经侦支队、网安支队成立专案组开展调查。民警从网络销售端入手,很快关联到了广东朱某兄弟二人,以及为其供货的中间商胡某兄弟。在进一步查明了团伙的组织架构、作案手法和生产、存储、销售场所后,今年6



月底,徐汇警方在广东当地警方的协助下开展收网,先后捣毁销售点两处、存储仓库与生产工厂各一处,并抓获犯罪嫌疑人朱某等5人,现场查获各类侵权游戏手办及零部件3万余件。

经审查,2022年起,胡氏兄弟充当盗版玩具中间商,负责联系卖家买家,再供货给其他同行。他们从某玩具制造工厂定制相关盗版动漫手办,并储存至自己的仓库中,再由仓库发货至自己和朱氏兄弟各自的销售点。在销售点内进行外盒包装后,线上线下同步对外进行销售。

而这些盗版手办直接使用二次回收的再生塑料,未经任何环保加工。其做工粗糙,未经监修和审核,有的人物面部发

型等细节残缺,比如五官不对称、涂装明显溢出、头发没有纹理和高光、皮肤粗糙打磨不均,有的存在合模线、分模线没有明显打磨、涂装颜色怪异等瑕疵。

据了解,目前,朱某、胡某等5人已被依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

警方提醒 >>>

广大消费者要通过官方渠道和经营场所购买商品,索取发票等购买凭证,一旦发现异常情况请及时向相关部门举报,对于涉及违法犯罪线索的,要及时向公安机关报案。

他们照亮「隐秘的角落」,共护花开

□ 记者 解景昇

7月27日,“徐汇区涉未成年人家事工作项目签约暨徐汇区探望监督基地授牌仪式”于徐汇区康健街道未保工作站举行。本次活动由徐汇区人民法院、徐汇区民政局、徐汇团区委联合发起。

一段《上海家事工作回顾》的视频拉开了活动序幕。记者了解到,2020年以来,市阳光社工徐汇工作站开始涉足辖区家事工作领域,并逐步开展了家事调查。为更好地推动徐汇区家事社会工作的发展,会上,徐汇区人民法院党组成员、副院长尹学新,上海市阳光社区青少年事务中心总干事黄旦闻分别代表徐汇区人民法院和上海市阳光社区青少年事务中心签订了青少年事务社工进驻法院合作协议。

为满足探望监督过程中未成年人及双方当事人的多元需求,也为给青少年事务社工开展服务工作提供便利,湖南、田林、康健、虹梅和漕河泾街道的未成年人保护工作站内增设了探望监督基地功能。

记者从相关负责人处了解到,新基地将为解决家事工作实践中长期存在的探望权履行障碍助力,更好地维护未成年人的合法权益。未来,徐汇区家事工作以及家事工作观护员将继续秉持“最有利于未成年人原则”,真正照亮“隐秘的角落”。



【大整治】申城交警严查不系安全带

暑期已至,旅游客运进入高峰期,出行安全也成为全社会关心的话题。公安交警部门在执勤执法工作中发现,虽然机动车驾驶人开车系好安全带已经成为一种习惯,但仍然有部分乘客对系好安全带不够重视,“不系安全带”的违法行为时有发生。为此,上海公安交警部门持续加大对这一违法行为的查处力度,保障夏季出行安全。

2023年7月23日上午,在G50高速徐泾收费站,青浦交警对途经大客车驾乘人员佩戴安全带情况进行检查。在现场,青浦交警支队高速大队民警对一辆旅游大客车上2名未系安全带的乘客进行了教育处罚,乘客也表示自己是因为拿东西解开安全带后未重新系好,以后乘车会自觉系好安全带,民警并对车上所有乘客进行了系好安全带重要性的宣传教育。同时,民警也提醒司机和导游要在行车过程中不断提醒乘客全程系好安全带。

汽车安全带是汽车发生碰撞过程中保护驾乘人员的最基本也是最有效的安全装置,事故的发生往往都在一瞬间,根本来不及反应,只能借助安全带将驾驶人和乘客牢牢固定在座位上,保护驾乘人员免受更严重的伤害。特别是在高速公路行驶时,即使是未发生碰撞的紧急制动,也可能让未系安全带的乘客陷入危险。

2023年6月20日,在松江区G60沪



昆高速上,一辆公交大巴因紧急避让前车,导致车内发生颠簸,车厢内一乘客因未系安全带,从座位上摔下,随后因为惯性发生了二次摔倒,车厢内其它佩戴安全带的乘客则安然无恙。所幸,该乘客只是轻微擦伤,并无大碍。

“不系安全带”一直是公安交警部门重点查处的违法行为之一。近期,结合目前本市正在开展的“夏季交通安全整治行

动”“砺剑2023”等专项行动,各级公安交警部门在客流集散中心、高架高速等大巴车必经路段,加大对客运车辆乘客佩戴安全带的查处力度。在执法检查中,交警提醒乘客,不系好安全带容易在事故发生时,碰撞车窗、车顶、座椅靠背甚至被甩出车外,从而导致人员伤亡的悲剧。同时也提醒驾驶人要切实担负安全责任,做好安全带的日常维护和保养工作。此外,各级公安交警部门积极争取各大客运企业支持,继续通过为大客车加装安全带报警装置方式,借助科技手段大幅提升乘客安全带使用率,确保出行安全可靠。

今年7月夏季以来,全市已查获机动车驾驶人、乘客未按规定使用安全带违法行为4.3万余起,其中,驾驶人未按规定使用安全带4000余起,乘客未按规定使用安全带3.9万余起。

不少市民朋友已经安排好了暑期出行计划,公安交警部门提醒,无论您是开车还是乘车,无论您是自驾还是乘坐营运客车,无论是前排还是后排,请养成一上车就系好安全带的好习惯,全程、全员、全时正确使用安全带,有效避免或减轻事故伤害。营运车辆驾驶人要在发车前巡视、检查每一位乘坐人员的安全带是否正确佩戴,做好提醒工作,随车导游要时时刻刻加强对游客交通安全提醒,为暑期出游、平安出行增添一把“安全锁”。

(来源:第4焦点上海交警微发布)